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ОБ'€ДНАННЯ
ХРИСТИЯНСЬКИХ ЦЕРКОВ

У світлі навчання

Св. Православної Церкви

Під час кожної Служби Божої та ін-
ших Боrослужень нашої СвятоЇ Україн-
ської Православної Церкви, як частини

€диної Святої Вселенської Православної
Східньої Церкви, ми молимось за з'е д-
нання Церков:

\"За спокій ycboro світу, за розцвіт Свя-
тих Божих Церков, і за з'еднання всіх,
rосподу помолїмось\".

Від певноrо часу, за з'еднання чи об'ед-
нання Церков моляться в с і християнські
Церкви. Початок дали про тес т ант и,
а потім долучились також римо-католики.
Призначено навіть для таких молитов кі-
нець місяця січня кожноrо року.

Усі християни т у Ж а т ь за €дністю, що
її втратили під кінець 1 тисячоліття хрис-
тиянства, а на протязі друrоrо тисячоліт-
тя частина християнства розбилась на ба-
raTo rруп та понад 300 різних сект.

І ось тепер, наприкінці II-ro тисячоліт-
тя християнства, ми стоїмо перед фактом
роз'еднаноrо й поділеноrо християнства.

А Bopor людськоrо роду � диявол �

не спить. Він зорrанізував уже цілі держа-
ви, які очолили безбожний наступ на зни-

щення християнства.
Розбите й розпорошене християнство
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не може належно протиставитись ЦІИ руи-
нуючій силі безбожноrо походу комуніз-
му на християнські народи. Крім Toro, не
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може воно мати притяrаЛЬНОl сили в по-

ширенні християнства серед поrанських

народів. Це змушуе християн усіх віро-
визнань думати й стреміти до привернення
всехристиянської едності, яка панувала се-

ред християн на протязі довrих століть та

яка взорувалась на прикладі перших хрис-
тиян, про яких rовориться в книзі Дій
Апостольських, що вони пробували в нау-
ці апостольській, та в спільноті братер-
ській, і всі мали \"серце одне й одну душу\"
(Дії Ап. 3 :42 і 4 :32).

Об'еднання в одній Христовій Право-
славній Церкві, якої rоловою е Сам roc-

подь наш Ісус Христос (Еф. 5:23), христи-
янство на протязі перших трьох століть

вибороло собі право на вільне життя, не-

зважаючи на жорстокі переслідування
християн поrанською римською владою

(Міл. Едикт 313).
У дальшому своему переможному по-

ході християнство перемоrло всіх своїх

внутрішніх BoporiB, якими були різні ере-
тичні науки, на Вселенських Соборах, що

відбувались за зразком першоrо Апостоль-
cbKoro Собору, який відбувся вЕрусалимі
в 51 році по народженні Христа Спасителя,
коли то всі апостоли, під rоловуванням
апостола Якова, першоrо Епископа Еру-
саЛИ�fУ, закінчили йоrо такими словами:

\"Зволилось Духу Святому та нам\" (Дії
Ап. 15:28).

Вселенських Соборів Единої Неподіль-
ної Христової Церкви було сім. Перший
відбувся в році 325, а останній, сьомий, в

787 році. На тих Вселенських чи Всесвіт-
ніх Соборах була міцно встановлена прав-
дива чи Православна віра в Ісуса Христа,
як нашоrо Спасителя, та в засновану НИ1t-f
Церкву, якої Він е Единим Ті rоловою та

Единою Основою (1 Кор. 3:11).
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у 842-843 році Едина Неподільна Хрис-
това Церква моrла вже врочисто відсвят-
кувати Свято чи Торжество Православія.

Від Toro часу Вселенська Христова Пра-
вославна Церква рік-річно святкуе це свя-

то у Першу Неділю Великоrо Посту, як

пам'ятку перемоrи православноrо христи-
янства над усіма йоrо зовнішніми й внут-
рішніми вороrами.

Така едина й неподільна Христова Пра-
вославна Церква проіснувала до 867 року,
коли стався перший поділ Церков. По зо-х

роках непорозумінь між Сходом і Захо-
дом едність була знову привернута, але не

надовrо, бо в 1054 році наступило остаточ-

не роз'еднання поміж Східньою й Захід-
ньою частинами досі €диної й Неподіль-
ної Православної Церкви, яке продовжу-
еться аж до наших часів.

Від 1054 року е вже Західня Римо-Като-
лицька Церква, яка залишила Східню Пра-
вославну Церкву та пішла своею власною

дороrою. Цей відхід Римо-Католицької
Церкви від Единої й Неподільної Христо-
вої Церкви спричинив страшне розбиття
християнства на Заході, бо допровадив до

Реформації, наслідком якої ми маемо лю-

теранство, анrліканство, еванrелицтво ре-
формоване та інше, а крім Toro понад 300

різних сект.

Для Toro, щоб ми моrли rоворити про
те, як вернути християнську едність, най-

перше мусимо принаймні коротенько за-

триматись над такими питаннями:

* Лжерелами для ціеї моеї статті були оці
праці. Найперше: Митрополит ларіон: \"Поділ Еди-
ної Христової Церкви\", 1953 рік. Хто хоче це пи-

тання знати rлибше, тих відсилаю до ціеї праці.
Крім цьоrо див. \"Соборне Послання\" \"Віра й Куль-
тура\" 1960 р., ч. 8) та \"Усі береікімо споокнвіч-

ну Українську Православну Церкву\" Митрополита
Іларіона (там само).

Б



1. Якою була Едина й Неподільна Хрис-
това Церква, що [і заснував Христос Спа-
ситель?

2. ЯК прийшло до роз'еднання €диної
й Неподільної Христової Церкви на Схід-
ню й Західню та дальше роздроблення й

розпорошення західньої частини христи-
янствьа.

Христос Спаситель бажав, щоб усі ві-

руючі в Hboro були об'еднані в одну вели-

ку Родину, а тому заснував одну Церкву,
то значить збір чи зібрання віруючих у
Hboro, як Спасителя світу. Про це Хрис-
тос Спаситель виразно сказав Своїм Уч-
ням: \"Побудую Я Церкву Сво ю, � і сили

пекельні не переможуть її\" (Матв. 16:18).
І таку Церкву, Свою Церкву, Христову
Церкву, заснував Христос Спаситель, став-

ши її Основою та ії rоловою, про що ви-

разно rоворить св. ап. Павло: \"Ніхто не

може покласти іншої основи, крім поло-

женої, а вона � Ісус Христос\" (1 Кор.
3 :11 ).

\"Христос � rолова Церкви, Сам Спа-
ситель тіла, Церкви\" (€ф. 5:23), � rOBO-

рить той самий апостол в іншому місці.
А посилаючи Своїх учнів на проповідь:

\"Ідіть, і навчайте всі народи, хрестячи Їх
у Ім'я Отця, і Сина, Святоrо Духа, навча-

ючи Їх зберіrати все те, що Я вам запо-

вів був\" (Матв. 28:19), Христос Спаситель
добавив : \"І ото Я з вами повсякденно аж

до кінця віку, амінь\" (Матв. 28:20).
Святі апостоли, виконуючи наказ Хрис-

та Спасителя, розійшлись по цілому світі,
проповідуючи Христа розп'ятоrо й BOC�

креслоrо (Дії 5:10).
І всі ті, що ввірували в Христа, стали

називатись учнями, послідовниками Хрис-
та та нарешті християнами, про що свід-
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чить перша історія Христової Церкви,
Книrа \"Дій Апостольських\" (11 :26).

Коли ж серед християн стали появля-

тися фальшиві учителі та проповідувати
фальшиву науку, якої не навчав ані Хрис-
тос Спаситель, ані апостоли то для Toro,
щоб відрізнити правдивих християн від
неправдивих, стали вони називатись \"прав-
дивими\" християнами чи православними
християнами.

Так постала назва православні христи-
яни, Православна Христова Церква, це
значить та Церква, яка вірно дотримуе нав-

чання Ісуса Христа й Святих Апостолів.

Коли Христова Православна Церква
звільнилась від переслідування її noraH-

ськими римськими імператорами, цісаря-
ми, то число еретиків, то значить тих, що

фальшиво навчали, значно збільшилось.
Тоді Церква скликувала Собори, які на-

зиваються Вселенськими чи Всесвітніми, бо
на них збирались представники Церкви зі
BCboro тодішньоrо християнськоrо Пра-
вославноrо світу, і на тих Соборах фаль-

o . v

шиве навчання осуджувала и ВІдкидала ио-

ro, а науку правдиву, науку православну,
якої навчав Христос Спаситель і йоrо
апостоли, вияснювала та затверджувала.

Так само Святу Христову Православну
Віру боронили в тих стародавніх часах

Святі Отці й Учителі Церкви Сходу й За-
ходу, як Афанасій Великий (батько Пра-
вославія), Василій Великий, rриrорій Бо-
rослов, Іван Золотоустий, Кирило Олек-
сандрійський, Кирило €русалимський, €po-
нім, Авrустин та баrато, баrато інших.

Східня й Західня частини €диної Непо-
дільної Церкви спільними силами на Все-
ленських Соборах та навчанням усним і

творами Св. Отців і Учителів Церкви пе-
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ремаrала всіх СВОІХ BoporiB зовнішніх 1

внутрішніх.
Це навчання Единої Неподільної Хрис-

тової Православної Церкви Східня Право-
славна Церква непорушно й незмінно збе-

pirae й досі, нічоrо до Hboro не прибав-
ляючи, нічоrо від Hboro не відіймаючи,
зrідно з таким опреділенням VI-ro Вселен-
CbKoro Собору (680): Отці V-ro Вселен-
CbKoro Собору \"вирішили не прибавляти
чоrо-небудь, не відіймати чоrо-небудь по

відношенні до тих Доrматів, які установи-
ли шість Вселенських Соборів\".

І наша Свята Православна Українська
Церква, як частина Східньої Православної
Святої Соборної Апостольської Церкви,
непорушно й незмінно зберіrае навчання

Христа Спасителя й апостолів, навчання

семи Вселенських Соборів та отців і учи-
телів Церкви.

Натомість Західня частина €диної Не-
подільної Христової Православної Цер-
кви під кінець першоrо тисячоліття хрис-
тиянства стала виявляти все більше й
більше претенсій до панування над усіею
Вселенською Церквою, що привело до ос-

таточноrо розламу між Сходом і Заходом,
яке продовжуеться аж до наших часів.

Папський Рим, розбивши едність €ди-
ної Східньо-Західньої Церкви, розбив і
свою Західню Церкву на баrато Церков і
сект, яких тепер нараховуеться понад 300.

Сталось це тому, що зробив він Доrма-
тами Віри ті свої претенсії й навчання, які
не мають основ ні еванrельських, ні навіть
природних.

Папи римські стали навчати, ніби вони

е непомильними учителями Церкви, що
вони е намісниками чи заступниками Боrа
на землі, що вони е rоловами Церкви, ніби
Церква побудована на ап. Петрі.
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Одночасно папи впровадили навчання

про чистилище, про відпусти, індульrенції
та заборонили мирянам читати Св. Пись-
мо-Біблію, одружуватися-женитися (1079)
священикам (целібат), а мирянам прича-
щатися під видом вина (1414), то значить

позбавили світських осіб Св. Чаші та ін.

Це rосподарювання пап у Церкві, як
.. U . U .

у СВОІИ влаСНІИ хаТІ, привело до Toro, що
в Західній Римо-Католицькій Церкві ви-

никла реліrійна революція чи реформація.
Лютер, Цвінrлі, Кальвін та інші реформа-
тори виступили відверто проти відступ-
лення Римської Церкви від навчання €BaH-

rельськоrо й апостольськоrо, відриваючи
мільйони вірних від Римо-Католицької
Церкви.

А що в основу навчання реформатори
поклали вільне тлумачення Біблії-Св. Пись-
ма, то поза rоловними течіями, як люте-

ранство, анrліканство, пресвитеріянство та

інші більші уrрупування церковні стали

творитись менші церковні rрупи з різними
назвами, як баптисти, конrреrаціоналісти,
методисти, мормони та інші.

Цей процес розпорошення й розпадан-
ня 3ахідньоrо християнства продовжуеть-
ся далі, хоч йоrо темпо значно зменши-

лось, бо кінець друrоrо тисячоліття хрис-
тиянства, в якому ми живемо, характери-
зуеться вже стремлінням до об'еднання
розпорошених частин християнства, про
що свідчить, виросла вже на очах, \"Об'ед-
нана Церква\" чи \"Юнайтед Чорч\", в якій
в 1925 році 12 червня об'едналися в Канаді

. . 0

методисти, конrреrаЦІ0наЛІСТИ И велика

частина пресвітеріян.
Преса принесла на днях вістку з Аме-

рики, що там також змаrають до об'еднан-
ня кількох церковних уrруповань.
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Найбільшим і найсильнішим виявом

стремління протестантськоrо світу до об'-

eдHaHHя е так званий екуменічний чи Все-
ленський Християнський Рух, до участі й

праць в якому запрошено також Право-
славну Церкву.

Римо-Католицька Церква відмовилася
брати участь в працях Світової Ради Цер-
ков, яка очолюе цей Рух та яка об'еднуе
понад 170 rруп, і в працях якої, як я вже

сказав, бере участь також частина Право-
славної Церкви.

Римо-Католицька Церква вже не раз
робила спроби \"об'еднання\", використо-
вуючи різні сприятливі для неї політичні
обставини. Але тому саме, що такі об'ед-
нання чи унії, як Ліонська (1274 р.), Фло-

рентійська (1439 р.) та Берестейська (1596
р.), мали чисто політичний підклад, вони

завжди були невдалими.

Такі унії, а зокрема Берестейська 1596

року, rвалтом українському народові за

допомоrою польської фанатичної римо-ка-
толицької держави накинута, не тільки що
не еднали християн, а ще побільшували
ту пропасть, яка перед тим їх ділила. На

дуже тоненькйі нитці вона висіла. І як

тільки змінювались політичні обставини,
вона зараз падала.

Ось недавно римський первосвященник
папа Іван ХХІІІ був оrолосив 21 Вселен-
ський Собор ніби для об'еднання христи-
ян. Цей собор відбувся.

По-перше, коли цей Собор мав бути
Вселенським, то він мав бути 8-м, а не 21
та на Hboro мають бути запрошені всі хрис-
тияни з правом рішальноrо rолосу в йоrо
нарадах. Коли ж інші Церкви можуть бу-
ти на ньому тільки як обсерватори, то він
не е Вселенським Собором, а тільки Собо-
ром Римо-Католицької Церкви.
10



3 преси довідуемось, що ціллю цьоrо

Собору було внутрішне зміцнення самої
Римо-Католицької Церкви, яка заrрожена
безбожним наступом не менше, як усі ін-
ші Церкви.

Що ж до справи об'еднання Церков, то

цей Собор нічоrо HOBoro християнам не

приніс, бо нічоrо не змінилось у поrлядах
Риму на так зване об'еднання. Рим розу-
міе об'еднання як повне підпорядкування
християн цілоrо світу папі, як намісникові
Боrа на землі, як непомильному rолові
Церкви, яка утверджена на Петрі. Центром
чи серцем ціеї едності мае бути не Хрис-
тос, а папа римський.

у числі rазети \"Поступ\" з 26 лютоrо

.1961 р., що видаеться в Вінніпезі, а ту на

стор. 5 в статті ,,€ДHicTЬ і правда\" читаемо

таке: ,,€дности Церков не треба шукати
й ії установлювати шляхом затяжних роз-
мов та її привертати за ціну взаемних кон-

цесій. €ДHicTЬ Церкви дана, вона вже без-

переривна в Католицькій Церкві, й тільки
в тій Церкві вона здійснюеться; серцем ціеї
едности е папа\".

у молитовнику \"Християнська Родина\",
що йоrо видали 0.0. Василіяни в 1959 році
в Торонті, в молитвах за Церкву й за папу
римськоrо читаемо так: \"rлянь на rолову
Церкви, Вселенськоrо Архиерея Римсько-
ro Папу. . .\" (стор. 176). \"rосподи Ісусе. . .

Ти побудував Свою Церкву на Петрі...
Молюся до Тебе за TBoro заступника на

землі, Папу...\" (стор. 177). \"Нехай вони

повернуть під непомильний провід рим�
CbKoro Папи\".

А ось у Великодньому числі \"Україн-
ської Думки\" в статті о. Шевцева (1954)
пок. папа Пій ХІІ так звеличуеться: \"На-
місник Христа на землі\", \"Непомильний
Стерник Христовоrо Корабля\", найбі..71Ь-
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u . . v

ший моральнии, а наВІТЬ ПОЛІТИЧНИИ авто-

ритет у цілому світі\", досвідчений дипло-
.\"

мат, непомильний речник Христа на зеМЛІ

і т. ін.

А як же це поrодити з навчанням Хрис-
та Спасителя, що у Своїй Первосвящени-
чій Молитві так rоворить: \"Щоб були всі

одно: як Ти, Отче, в Мені, а Я � у Тобі,
щоб одно було в Нас\" (Івана 17 :21), то

значить у Бозі, в Христі.
Треба тут підкреслити, що римо-като-

лики, коли покликуються В своїх писаннях

про об'еднання на ці слова Христа Спа-

сителя, то майже завжди опускають: \"щоб
одно було в Нас\". На місці Христа вони

звичайно ставлять римськоrо епископа-

папу.

При такому розумінні римо-католиками
І

\"об'еднання\" йоrо ніколи не може бути, бо

це не об'еднання, а беззастережне підпо-
рядкування папі римському, який привлас-
тив собі Божі права непомильноrо rоло-
ви Христової Церкви (Ватиканський Со-
бор 1870 р.), що Ним е Сам rосподь наш

Ісус Христос.
Яким же справді мае бути об'еднання,

щоб усі віруючі в Христа Спасителя були
одним стадом з одним Пастирем, що Ним
е виключно Сам rосподь наш Ісус Христос
(Івана 10:16).

Звичайно кожен християнин повинен

бути переповнений бажання об'еднання
Церков. Особливо ж увесь православний
світ, охоплений духом правдивоrо блаrо-
честя, зrідно з Божественною метою засну-
вання Боrочоловіком Христом Спасителем
Святої Церкви, палко бажае об'еднання
Церков в однім праВИJIі віри, на підвали-
нах апостольської свято-отцівської науки,
де \"наріжним каменем е Сам Ісус Христос\"
(€ф. 2:20). Чому Церква наша й молиться
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постійно на спільних до rоспода моліннях:
\"Розпорошених збери, заблудлих на шлях

правдивий наверни\", на той шлях, який
один веде до життя, до €динородноrо на-

шоrо Ісуса Христа (Івана 14:6).
Зrідно з цим святим бажанням наша

Православна Христова Церква завжди ro-

това відrукнутися на всяку пропозицію про
з'еднання, якби тільки Римський €пископ
раз назавжди відкинув усі різноманітні но-

вини противні €ванrелії, що викликали

сумне розділення Церкви Сходу й Заходу,
та повернувся до основних засад Святих
семи Вселенських Соборів, які збиралися
керівництвом Святоrо Духа із представни-
ків усіх Святих Божих Церков для правди-
Boro вияснення науки віри супроти ерети-
.. . u .

КІВ, 1 мають заrальне и ВІчне значення в

Христовій Церкві.
На це постійно і в творах, і в Окруж-

них Посланнях зверталося YBary папської

Церкви, та виразно й рішуче об'едналося,
що до Toro часу, поки вона залишаеться

при своїх новотворах (Православна ж Цep�
ква зберіrае Божественні й Апостольські

передання та Постанови дев'яти перших
віків християнства, протяrом яких і Цер-
кви Заходу ще визнавали одну спільну
Православну Віру, і перебували в еднанні
з Церквами Сходу), усяка розмова про
з'еднання буде даремною й непотрібною.

Це е відповідь Апостольськоrо й Патрі-
яршоrо Костянтпнопільськоrо Престолу
від серпня 1895 року на Окружне Послання
Папи Римськоrо Лева ХІІІ з липня 1894 ро-
ку, в якому він закликае й нашу Право-
славну й Апостольську Христову Церкву
до об'еднання з папським престолом, ро-

. . 0

ЗУМІЮЧИ це так, що воно може ЗДІИСНИТИ-

ся лише через визнання папи Вищим Архи-
u . ·

ереем, наивищим духовним 1 ЦИВІЛЬНИМ ro-
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ловою всіеї Церкви, единим намісником

Христа на землі, та роздавачем всілякої
блаrодаті.

Отож, коли ми хочемо об'еднати всіх

християн, то найперше треба, щоб усі Цер-
кви признали, що була едність Церкви, що

була едина неподільна Церква, помимо то-

ro, що з найдавніших часів, і з часів апос-

тольських існували деякі різниці.
Коли ми всі визнаемо цю правду, ми то-

ді побачимо, на чому ця едність була по-

будована. Ми вже rоворили, що Христос
Спаситель Свою Церкву побудував на Са-

мому Собі, на вірі в Hboro, як Сина Божо-

ro, що Він Сам е rоловою Церкви, що Він
не призначував ап. Петра Своїм намісни-
ком на землі, бо TaKoro не потребуе мати.

Христос Спаситель виразно сказав, що Він

буде з віруючими до кінця віку (Матв. 28:

20).
Коли б Христос побудував Церкву на

Петрі, то це була б Церква Петрова, а не

Христова.
Уже занадто слабою основою був ап.

Петро, щоб Mir устояти перед силами пе-

кельними, коли він відрікся Христа навіть

перед служницею, що пізніше оплакував
. ,ЦІле свое життя. . . .

Ні, не на Петрі, а на Самому Собі Хрис-
тос Спаситель побудував Церкву, як про
це виразно Сам Він сказав: \"Побудую Я
Церкву Свою, і сили пекельні не перемо-
жуть її\" (Матв. 16:18). А св. ап. Павло так

каже: \"Ніхто не може покласти іншої ос-

нови, крім положеної, а вона: Ісус Христос\"
(1 Кор. 3:11).

Наша апостольська віра стоїть не на

Петрі, а на Хресті, на вірі в Hboro, як Сина
Божоrо. Камінь нашої Віри � Христос.

Великий учитель Церкви Заходу, коли

вона була ще частиною €диної Неподіль-
14



ної Церкви, Блаженніший Авrустин (t 430
р.) дае таке пояснення на слова Христа
Спасителя: \"Петро ти, і на скелі оцій по-

будую Я Церкву Свою\". \"Що ти Петро\",
� сказав Він, \"на тому камені, якоrо ти

пізнав, rоворячи: \"Ти Христос, Син Боrа
Живоrо\", \"побудую Я свою Церкву\", що
значить: на Самому Собі, Синові Боrа Жи-
Boro, побудую Я Церкву Свою\". Бо ж

Христос е Камінь, а Петро означае хрис-
тиянський народ\".

Кожний, хто визнае Христа за Сина Бо-
жоrо, як це визнав Петро разом зо всіма

апостолами, стае Петром, то значить стае

членом Церкви.
Коли всі ми визнаемо, що була е д -

ніс т ь Церкви, ми побачимо також, що
единим rоловою Церкви був і е тільки
Сам Христос Спаситель, про що так ви-

разно rоворить св. ап. Павло: \"Христос �

rолова Церкви\" (Еф. 5:23).
Хто ж мае право давати Церкві ще од-

Horo rолову, коли Слово Боже виразно
rОБОрИТЬ про одноrо rолову, яким е тільки

Христос?
Хто мае право призначувати для Хрис-

та намісників чи заступників, коли Він Сам
HiKoro не призначував, бо Їх не потребу-
вав? А тепер Він Сам повіки перебувае в

Своїй Церкві!
Коли ми всі визнаемо, що була церков-

на е дні сть, ми тоді побачимо, що тіль-
ки Один Боr непомильний. І Він наділив
непомильністю тільки Свою Цер к В у, а

не rрішну л. юди н у, яке б становище во-

на не займала в Церкві.
Крім римо-католиків, ніхто з християн

не вірить у непомильність папи римськоrо,
бо її не знала € д и н а неподільна Хрис-
това Церква.
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Коли всі ми знаемо, що була е дні сть

церковна, римо-католики побачать, яку ве-

лику надбудову над Единою Неподільною
Церквою зробила Церква Римо-Католиць-
ка, коли вона відійшла від церковної ед-
ності наприкінці І тисячоліття історії Хрис-
тиянської Церкви, як баrато \"навчань\" �

\"доrматів\" вона впровадила до своеї Цер-
кви, яких не знала Едина Неподільна Цер-
ква та які не мають жодних підстав у Свя-

тому Письмі - Біблії.
З друrоrо боку, коли всі ми визнаемо

е дні сть Церкви, увесь протестантський
християнський світ побачить, як баrато
розrубив він тих християнських скарбів,
які були спільним добром 3MaraHb непо-

дільноrо християнства перших дев'яти сто-

літь Християнської історії.
Доrмати й навчання Святої Православ-

ної Церкви здавна досліджені, правильно
та побожно опреділені й затверджені Свя-
тими Вселенськими Соборами. Прибавля-
ти до них чи відіймати від них що-будь не
можна, не дозволено.

Відкидаючи все те, що Римо-Католиць-
ка Церква впровадила до своеї Церкви, ко-

ли вона відійшла від Единої Неподільної
Церкви, протестанти одночасно відкинули
баrато Toro, що належало до €диної Непо-
дільної Церкви, бо вони не знали тоді Нав-
чання Православної Церкви, яка була віль-
ною від ycboro Toro, що йоrо впровадила
Римо-Католицька Церква, та що спричини-
ло великий реформаційний рух у цій Цер-
кві, який розбив західне християнство на

баrато rруп і сект.

у цьому історичному дзеркалі едності
Церкви ми побачимо також себе, свою Свя-
ту Православну Вселенську Апостольську
Церкву, частиною якої е наша Свята Укра-
Їнська Православна Церква.
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Якою великою радістю наповнюються

наші серця, коли ми бачимо, що Свята Пра-
вославна Вселенська Апостольська Церква
тепер е тою самою, якою була Едина Не-
подільна Церква першоrо тисячоліття
християнства, бо незмінно й непорушно
зберіrае всі ті Правди Віри, які визнавала

Едина Церква, нічоrо не добавила й нічо-
ro не відкинула.

Що ж до об'еднанння в одній Церкві ук-
paїHcbKoro народу, то передумовою йоrо
е визнання українцями TaKoro історичноrо
факту: ми мали одну неподільну Україн-
ську Православну Церкву до часу Берестей-
ської унії 1596 року. Стративши свою укра-
.. . U. .

ІНСЬКу державу, ми, по ТЯЖКІИ КІлькаВІКО-

вій боротьбі, стратили свою едність цер-
ковну в умовах тяжкої польської політич-

. . U.. .

ho-реЛlrlИНОl неВОЛІ, яка частину нашоrо

народу силоміць запровадила до Римо-Ка-
толицької Церкви.

Про траrічні наслідки Берестейської унії
для YKpaїHcbKoro народу в \"Українській
Малій Енциклопедії\" проф. €. Онацько-
ro (книжка перша, 1957 р.) rовориться
так: \"Берестейська Унія � одне з більших
історичних нещасть YKpaїHcbKoro народу,
що розщепило Українську Церкву і витво-

рило З единоrо досі YKpaїHcbKoro народу
уніятів і православних, які протяrом дов-
roro часу вели між собою завзяту реліrій-
ну боротьбу, що ще й досі не зовсім ви-

rасла . . .

Заміри поляків використати Берестей-
ську унію, як засіб до окатоличення і опо-

лячення YKpaїHcbKoro населення, принісши
українському народові несказанні страж-
дання, мали, порівнююче, незначний успіх,
. v. · · ..

І хоча и ВІДlрвали ВІД YKpalHcbKoro народу
частину вищих суспільних верств, проте,
витворили в більшій частині YKpaїHcbKoro
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населення такий антикатолицький ком-

пелкс, який на довrі роки виключае взаrаJIі

всяку можливість здійснення справжньоrо
з'еднання Церков.. .\"

Українці, що були силою ВІДІрвані від
своеї Матері, Церкви Православної, пере-
брали на себе всі rріхи Римо-Католиць-
кої Церкви та намаrаються накинути Їх

всьому українську народові.
rреко-католицькі епископи, зібравшись

у Римі 2959 року, закликають український
народ до зради своїй історичній Україн-
ській Православній Церкві, а одночасно до

зради Церкві, яка ось незадовrо буде свят-

кувати свою двохтисячну історію, бо ми ж

належимо до Церкви, яку заснував Сам
rосподь наш Ісус Христос та якої початок

був не в Римі, але в святому місті €pyca-
лимі.

На цей заклик rреко-католицькоrо
епископату наша Церква відповіла Собор-
ним Посланням нашоrо Об'еднаноrо €пис-

копату Української Православної Церкви
Канади, Америки і на чужині від 30 квітня
1960 року, в якому rовориться так: \"Життя
приносить нам і інші важливі справи, на які
ми мусимо спільно відповісти. Так, поста-

ло питання про Римо-Католицький 21-ий

Собор, якоrо проrолосив папа Іван 23-ий,
і на якому ніби б мали бути і представники
деяких Православних Церков.

Українська Православна Церква вважае

за неможливе для себе брати яку-будь
участь у цьому соборі Римо�Католицької
Церкви. Уся наша баrатовікова історія пе�

pecTepirae нас проти TaKoro кроку. Ми
прийняли з Царrороду Святу Віру Право-
славну в часах Святоrо князя Володимира,
і світло 11 ясно світить нам довrі віки з Toro

часу. Були тяжкі експерименти над душею
нашоrо народу, і Світло Православної Ві-
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ри хотіло в нас затьмити. Нас розділили,
кинули посеред нас на віки кістку незrоди,
яка й тепер приносить розбрат поміж бра-
тами в единому народі. Це робилося та-

емними зрадами й підступами, та болючи-
ми насильствами, а цьоrо ми не можемо

забути й тепер. . .

Цим посланням ми спІльно відповідаемо
І на заклик rреко..католицькоrо епископа..

ту з Риму вІд 16 жовтня 1959 року, щоб
православні €пископи \"СТ3JIИ перед близь..
ким уже Вселенським Собором з покlрним
римськоrо папи, і тим еднатися з ними.

Ні, � вся наша довrовікова історія пе-

pecTepirae нас від TaKoro кроку. Навпаки,
ми спІльно, увесь Український €пископат,
сердечно й любовно кличемо усе rpeKo\"Ka..
толицьке духовенство та ввесь rpeKo..KaTo\"
лицький народ покинути чужий і ворожий
нам Рим ,І вертатися додому, до своеї рІд..
ної МатерІ Церкви Православної!

І коли ви всі до нас вернетесь, це буде
найбільше і найсвітліше Свято знедоленої
цим поділом України. І тоді настане справ-
ді Едина Соборна Українська Православна
Церква, а вона всіх нас приведе і до справ-
ді Соборної й Вільної України!\"

Так представляеться справа Об'еднання
Християнських Церков у світлі навчання

Святої Православної Християнської Апос-
тольської Церкви, якої частиною е наша

Українська Православна Церква, та об'ед-
нання Української Православної Церкви.

Ми хочемо едності, ми молимось що-

денно за з'еднання Церков, але ніколи не

поrодимось на підпорядкування себе Ри-

мові, бо це було б зрадою Правді Божий:

центром об'еднання е Христос, а не Рим.

ЯК Церква Апостольська й Первозван-
на, Українська Православна Церква, що е

частиною Вселенської Православної Цер-
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кви, ніколи не визнавала над собою €пис-
копа Римськоrо, як \"rолову\" Церкви; €ди-
ним rоловою Церкви е Ісус Христос, як

про це виразно rоворить Слово Боже (€ф.
5 :23) .

На основі численних джерел Митропо-
лит Іларіон виявляе й доказуе, яким вели-

ким нещастям для YKpaїHcbKoro народу бу-
ло і е йоrо реліrійне розбиття, що йоrо
доконала римо-католицька Польща за до-
помоrою зради кількох православних €пис-

копів на Берестейському Соборі 1596 року.

Митрополит Іларіон зі сво€ю рішучістю,
з особистих нараженням себе на неправ-
диве попрікання у ніби \"браку реліrійної
толеранції\", мужньо стверджуе правду, що

реліrійне розбиття YKpaїHcbKoro народу,
доконане чужими руками для чужих інте-

ресів, так сильно заважили на інтересах
YKpaїHcbKoro народу, що він ще й досі не

Ma€ своеї вільної соборної держави!
І коли ми тепер дуже часто чуемо за-

клик наших братів українців, бувших пра-
вославних, а пізніше � уніятів, а ще пізні-
ше � rреко-католиків, а тепер українців
католиків, про необхідність реліrійноrо по-

€днання українців, то Владика Іларіон смі-
ло й відкрито відповідае: \"Так, нам релі-
rійна едність потрібна\", навіть конечна!
Але підставою едності може бути тільки
той стан, який існував перед Берестей-
сьою уніею. А тоді була едина Українська
Православна Церква, яка об'еднувала ввесь

український народ на великих українських
просторах від Карпат до Кавказу, від Чор-
Horo моря до притоків Дніпра.

Не було тоді серед українців ні уніятів,
ні rреко-католиків українців, а були тільки
православні українці. Треба повернутись
до cBoro стану, а тоді спільними силами за-
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сиплемо те провалля, що йоrо чужі, воро-
жі нам руки викопали між українцями, щоб
можна було над ними панувати та Їх вини-

щувати в ім'я чужих і ворожих нам інте-
ресів\" .

Отож, Владика Митрополит Іларіон €

аполоrетом, оборонцем реліrійної й націо-
нальної €ДHOCTi YKpaїHcbKoro народу. Ту
€ДHicTЬ ми Ma€MO будувати на непорушних
основах Божих і української Правди, від-
кинувши з нашоrо реліrійноrо й націо-
нальноrо життя всі rвалти, які вчинили

над нами наші реліrійно-політичні вороrи
.

.. ...,ПІД час нашоrо ПОЛІтично-реЛlrlиноrо по-

неволення.

Шлях до TaKoro реліrійно-національно�
ro по€днання вказали також українці Ка-
нади, коли в 1918 році розпочали велику
працю для привернення до життя Рідної
Церкви нашоrо народу, � Церкви наших

князів і reTbMaHiB, Церкви нашоrо козац-
тва, що безстрашно вмирали в обороні
CBO€Ї Православної Церкви, Церкви всьо-

ro нашоrо YKpaїHcbKoro народу на всіх ве-

ликих украІНСЬКИХ просторах.

Яке велике щастя маемо ми, що нале-

жимо до цi€ї саме Церкви, � історичної
Церкви YKpaїHcbKoro народу! Яке велике

щастя Ma€MO ми, будівничі відновлення,
відродження Рідної Церкви серед YKpaїH�
cbKoro народу тут, у Канаді!

Ми всі скинули з себе кайдани поль-

ської політичної й реліrійної неволі та по�

€днались зо всіма тими, що працюва..7J:И, бо-

ролись, терпіли і вмирали за ПраВОСJlавну
Віру впродовж усіеї історії нашоrо HarO,.7:I.Y
аж до останніх часів, коли Українська Пра-
вославна Церква перебува€ в тяжкій бо-

ротьбі з орrанізованим на неї наСТУПО:\\І }{o�

мунізму на українських землях.
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Так представляеться справа об'еднання
Християнських Церков у світлі навчання

Святої Православної Христової Апостоль-
ської Церкви, якої частиною е наша Свята
Українська Православна Церква, та об'ед-
нання в Українській Православній Церкві
BCboro YKpaїHcbKoro народу, який на про-
тязі довrих віків мав одну тільки Церкву,
Церкву Православну, Церкву Апостоль-

ську й Вселенську, якої единим rоловою
був, е й буде повіки вічні Сам rосподь
наш Ісус Христос!

Христос Спаситель закликав дО €ДHOCTЇ
й молився за €ДHicTЬ у Христі. Ціеї едності
ми Ma€MO праrнути, для неІ працювати та

щиро молитися словами церковної молит-

ви: \"За спокій ycboro світу, за розквіт свя-

тих Божих Церков, і за з'€ дна н н я всіх\".

А поки наступить ця радісна хвилина,
пам'ятаймо слова Христа Спасителя: \"По
тому пізнають усі, що ви Учні Мої, як лю-

бов між собою ви матимете\" (Ів. 13 :35).
Любов, поеднана з правдою � це най-

ближча дороrа до об'€днання всіх христи�
ян в одній Церкві, якої rоловою € Сам
rосподь наш Ісус Христос.

А тоді сповняться Слова Христа Спаси-
теля: \"І буде одне стадо й один пастир\"
(Івана 10:16), \"rосподь Ісус Христос\".

�
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